Царство животные.
Тип Кишечнополостные.

Тест 1.
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1. Кишечнополостные – это:

А – одноклеточные животные

Б – многоклеточные животные                                                
В – двухслойные животные        
Г – трёхслойные животные

2. Стрекательные клетки характерны:

А – для всех кишечнополостных
Б – только для актиний

В – только для гидры

Г – для некоторых, особо опасных

     для человека, медуз 

3. Почкование у гидры – это: 
А – форма полового размножения

Б – форма бесполого размножения

В – регенерация.

Г – рост гидры

4. Раздражимостью называют:


А – действие раздражителя
Б – захват добычи хищником

В – свойство клеток и целого организма отвечать на воздействие среды изменением 

      своей деятельности
Г – ответ на раздражение

5. Среди коралловых полипов есть гермафродиты, то есть животные:

А -  с признаками женского организма

Б – с признаками мужского организма

В – обоеполые

Г – однополые

6. Животные с радиальной (лучевой)  симметрией:

А – активно передвигаются

Б – малоподвижные или сидячие

В – имеют правую и левую стороны

Г -  имеют брюшную и спинную стороны

7. Ответную реакцию организма на    раздражение, осуществляемую 

    нервной системой называют:
А - раздражением  
Б – раздражимостью

В – рефлексом

Г – движением

8. Важную роль при движении гидры играет:

А – стрекательная нить

Б – пищеварительная клетка

В – мускульное волоконце

Г – промежуточные клетки

9. В половом процессе участвуют:

А – клетки тела

Б- мужские и женские половые клетки

В – клетки внутреннего слоя

Г – только женские гаметы

10. Оплодотворение – это процесс:

А – почкования

Б- регенерации

В- слияния мужской и женской гамет

Г – развития половых клеток

11. Гаметами называют:

А – только мужские половые клетки

Б – мужские и женские половые клетки

В – клетки тела гидры

Г – только женские половые клетки

ОТВЕТЫ

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Б,В
	А
	Б
	В
	В
	Б
	В
	В
	Б
	В
	Б
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Типы Плоские, Круглые, Кольчатые черви.

Тест 2.

1. Все черви, относящиеся к разным типам, имеют общие признаки:
А – это трёхслойные животные с двусторонней симметрией

Б – паразиты
В – имеют удлинённое тело
Г – их наружные покровы образуют кожно-мускульный мешок.
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2. Двусторонней симметрией обладает:

А – амёба

Б – гидра

В – планария

Г – медуза

3. Кровеносная система впервые появилась:

А – у кольчатых червей

Б – у кишечнополостных

В – у всех «червей»

Г – только у плоских и круглых

4. Выделительная система:

А – переваривает пищу

Б – удаляет жидкие, вредные для организма продукты жизнедеятельности

В – удаляет твёрдые непереваренные остатки

Г – переносит кислород и углекислый газ

5. Рефлекс – ответная реакция на раздражение, осуществляемая:

А – мускулатурой

Б – пищеварительной системой

В – нервной системой

Г – всеми системами органов

6. Вторичная полость (целом) появилась:

А – у плоских червей

Б – у кольчатых червей

В – у всех «червей»

Г – только у круглых  

7. Биологический прогресс – это:

А – только усложнение организации

Б – уменьшение численности особей данного вида.

В – вымирание данного вида

Г – повсеместное распространение за счёт усложнения или упрощения организации.
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8. Кровеносная система выполняет следующие функции:
А – переносит кислород и питательные вещества
Б – переносит только кислород
В – переносит только углекислый газ

Г – удаляет из клеток углекислый газ и жидкие продукты распада 
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9. Непереваренные остатки пищи:

А – всасываются в кровь

Б – удаляются из организма органами выделения

В – выбрасываются наружу из кишечника

Г – превращаются в жидкие продукты распада

10. Употребляя в пищу плохо проваренное
      мясо можно заразиться:

А – бычьим цепнем

Б – человеческой аскаридой

В – острицей

Г – белой планарией

11. Травинки с сырых лугов нельзя брать в рот, так как на них могут быть:

А – финны бычьего цепня

Б – яйца остриц

В – личинки печёночного сосальщика

Г – свиной цепень

12. Наиболее сложное строение имеют свободноживущие черви:

А – человеческая аскарида

Б – дождевой червь

В – белая планария

Г – печёночный сосальщик

ОТВЕТЫ

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	А,В,Г
	В
	А
	Б
	В
	Б
	Г
	А,Г
	В
	А
	В
	Б,В


Тип Моллюски.

Тест 3. 

1. Мантия представляет собой:

А – кожную складку, расположенную под раковиной
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Б – орган передвижения

В – защитную раковину

Г – отдел тела моллюска

2. Моллюски обитают: 

А – только в море

Б – только в пресных водоёмах

В – в море, пресных водоёмах и на суше

Г – только на суше

3. Двустворчатые моллюски – обитатели

    воды, имеют:

А – жабры

Б – лёгкое
В – не имеют органов дыхания

Г – не дышат, так как створки раковины плотно закрыты

4. Из перечисленных животных к брюхоногим моллюскам относят:

А – виноградную улитку

Б – беззубку

В – устрицу

Г – осьминога

5. К органам выделения большого прудовика относят:

А – печень

Б – почку

В – кишечник

Г – анальное отверстие

6. Тело моллюсков делится на:

А – голову и грудь

Б – голову, туловище и ногу

В – головогрудь и брюшко

Г – голову, грудь и брюшко

7. Кровеносная система моллюсков:

А -  замкнутая

Б – имеет капилляры, из которых кровь выходит в пространство между органами

В – незамкнутая

Г – имеет сердце, состоящее из камер

8. Особое приспособление – чернильная железа есть у:

А – всех моллюсков

Б – головоногих

В – брюхоногих

Г – двустворчатых

9. У головоногих моллюсков кровь:

А – красная

Б – бесцветная

В – голубая

ОТВЕТЫ 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	А
	В
	А
	А
	Б
	Б
	Б-Г
	Б
	В


Тип Членистоногие.

Класс Ракообразные.

Тест 4.
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1. Ракообразные – это:

А – наземные животные

Б – преимущественно водные животные

В – животные, способные к полёту

Г – животные, обитающие только в пресных

     водоёмах

2. К представителям ракообразных относят:

А – дафнию

Б – креветку

В – большого прудовика

Г – мокрицу

3. Для рака характерна линька,  которая представляет собой процесс:
А – разрушения красящих веществ при варке рака

Б – смены наружных покровов у животного

В – передвижение «задом наперёд»

Г – удаление непереваренных остатков пищи

4. Органы чувств помогают ракообразным:

А – находить добычу

Б – переваривать пищу

В – уходить от опасности

Г – удалять вредные продукты обмена

5. Ракообразные приспособлены к жизни в воде:

А – дышат при помощи жабр

Б – дышат при помощи лёгких

В – брюшко заканчивается хвостовым плавником

Г – тело защищено хитиновым покровом

6. Органом защиты у речного рака служат:

А – глаза   

Б – брюшные ноги

В – клешни

Г – длинные усики

7. В пресных водоёмах пищей малькам рыб служат:

А – мокрицы

Б – дафнии

В – креветки

Г – циклопы

8. Органами выделения рака являются:

А – почки

Б – анальное отверстие

В – зелёные железы

Г – кишечник

9. В результате газообмена:

А – в организм рака только поступает атмосферный кислород

Б – в организм или клетки поступает кислород из окружающей среды и выделяется  в окружающую среду углекислый газ
В – под действием кислорода окисляются органические вещества с выделением энергии

Г – удаляется из организма углекислый газ

10. К органам чувств речного рака относят:

А – органы зрения

Б – органы осязания

В – органы дыхания 

Г – органы слуха

ОТВЕТЫ

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Б
	А,Б,Г
	Б
	А,В
	А,В
	В
	Б,Г
	В
	Б
	А,Б,Г


Тип Членистоногие.

Класс Паукообразные.

Тест 5.
1. Паукообразные – обитатели суши и поэтому дышат:

А – атмосферным кислородом

Б – растворённым в воде кислородом

В – только при помощи лёгких

Г – при помощи лёгких и трахей

2.  Для всех паукообразных характерны:

А – пять пар ног и две пары усов
Б – четыре пары ног и ни одной пары усов

В – подразделение тела на головогрудь и брюшко

Г – подразделение тела на голову, грудь и брюшко

3. Пауки – это хищники, у которых процесс пищеварения осуществляется:
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А – в желудке
Б – вне организма

В – в кишечнике

Г – в пищеводе

4. Ловчую сеть не прядёт:

А – паук-прядильщик

Б – паук-крестовик

В – паук-скакунчик

Г – паук-серебрянка

5. Представить паукообразных таёжный 

    клещ является:

А – переносчиком возбудителя энцефалита

Б – возбудителем энцефалита

В – вредителем культурных растений

Г – возбудителем малярии

6. Таёжные клещи по характеру питания являются:

А – хищниками

Б – паразитами

В – растительноядными

Г – сапрофитами

7. Из перечисленных животных к паукообразным относят: 

А – дафний

Б – клещей

В – пауков

Г – всех членистоногих

8. Клещей можно отличить от пауков по следующим признакам:

А – все членики тела срастаются между собой
Б – тело разделено на головогрудь и брюшко

В – имеют восемь ног

Г – усики отсутствуют

ОТВЕТЫ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	А,Г
	Б,Г
	А,Б,В
	В
	А
	Б
	Б,В
	А


Тип Членистоногие.



Класс Насекомые.

Тест 6. 
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                                                                    1. Для насекомых характерны 
                                                                        следующие   признаки:                                              

                                                                    А – четыре пары ног и ни одной пары усов

                                                                    Б – три пары ног и пара усов

                                                                    В – головогрудь и брюшко

                                                                    Г – голова, грудь, брюшко

                                                                  2. Из перечисленных насекомых

                                                                       к отряду перепончатокрылых относят:

А                                                                  А – майского жука

                                                                    Б – белянкового наездника
                                                                    В – зелёного кузнечика

                                                                    Г – медоносную пчелу

3. Дышат насекомые при помощи:

А – лёгких

Б – лёгких и трахей

В – жабр

Г – трахей

4. К биологическим особенностям, дающим насекомым преимущества для распространения, можно отнести:

А – наличие сложных рефлексов

Б – способность к полёту

В – их небольшие размеры

Г – разнообразие ротовых аппаратов

5. Мальпигиевы сосуды – это:

А – вид кровеносных сосудов

Б – органы выделения

В – органы пищеварительной системы

Г – сердце в виде трубочки

6. При развитии с полным превращением насекомое проходит следующие стадии:

А – яйцо – взрослое насекомое

Б – яйцо – личинка – куколка

В – яйцо – личинка - куколка – взрослое насекомое

Г – яйцо – личинка – взрослое насекомое

7. Комар из рода анофелес является:

А – возбудителем малярии
Б – переносчиком возбудителя малярии

В – организмом-хозяином

Г – промежуточным хозяином паразита

8. Для представителей отряда чешуекрылые характерны следующие признаки: 

А – развитие с неполным превращением

Б – сосущий ротовой аппарат в стадии имаго

В – развитие с полным превращением

Г – личинка – гусеница

9. Уничтожение вредных насекомых с помощью их естественных врагов называют:

А – дезинфекцией

Б – биологическим способом борьбы

В – искусственным отбором

Г – химическим способом борьбы

10. У насекомых кровеносная система:

А – хорошо развита

Б – развита слабо

В – не участвует в транспорте газов

Г – переносит питательные вещества и продукты распада

ОТВЕТЫ

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Б,Г
	Б,Г
	Г
	А,Б,В,Г
	Б
	В
	Б
	Б,В,Г
	Б
	Б,В,Г
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Тип Хордовые.

Класс Рыбы.

Тест 7.

1. Рыбы приспособлены к водной среде обитания:

А – дышат при помощи жабр

Б – имеют хорду
В – имеют головной и спинной мозг

Г – парные конечности имеют форму плавников
2. Рыбы обладают особым органом чувств, воспринимающим направление и   силу тока воды:

А – органом обоняния
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Б – боковой линией

В – органом вкуса

Г – органом слуха

3. Жабры – это органы:

А – кровеносной системы

Б – выделительной системы

В – дыхательной системы

Г – пищеварительной системы

4. Кровеносная система рыб:

А – незамкнутая

Б – замкнутая

В – имеет один круг кровообращения

Г – состоит только из артерий

5. Нерест – это:
А – способ размножения

Б – сложное инстинктивное поведение в период размножения

В – условия, вызывающие замор рыбы

Г – способ заботы о потомстве

6. По характеру питания окуня относят к:

А – растительноядным

Б – хищникам

В – сапрофитам

Г – паразитам

7. С помощью плавательного пузыря рыба:

А – быстрее передвигается

Б – воспринимает направление и силу тока воды
В – переваривает пищу

Г – опускается на глубину или всплывает

8. К хрящевым рыбам относят:

А – карпа

Б – акулу

В – лосося

Г – ската

9. Уплощенная форма тела придонных рыб свидетельствует о:

А – способе размножения

Б – наличии у них скелета

В – приспособленности к среде обитания

Г – наличии у них покровительственной окраски

10. Крупной рыбой морей считают:

А – китовую акулу

Б – усатого кита

В – атлантическую сельдь

Г – обыкновенного сома

ОТВЕТЫ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	А,Г
	Б
	В
	Б,В
	Б
	Б
	Г
	Б,Г
	В
	А


Тип Хордовые.

 Класс Земноводные.

Тест 8.
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1. Земноводные – полуводные, полуназемные хордовые, поэтому они дышат при помощи:

А – жабр

Б – только лёгких

В – только влажной кожи

Г – лёгких и влажной кожи

2. Для земноводных характерны следующие особенности:

А -  голова неподвижна, как у рыб

Б – голова подвижно соединены с туловищем

В – нет шеи

Г – конечности состоят из трёх отделов и имеют пальцы

3. В связи с выходом на сушу у земноводных появляются:

А – череп и позвоночник

Б – веки

В – глаза и ноздри

Г – барабанная перепонка

4. В отличие от рыб у земноводных появляются:

А – желудок

Б – печень

В – слюнные железы

Г – поджелудочная железа

5. В клоаку открываются:

А – пищеварительная система

Б – выделительная система

В – половая система

Г – кровеносная система

6. Главную роль при охоте лягушки за насекомыми играют органы:

А – слуха
Б – осязания

В – зрения

Г – обоняния

7. Головастик – это:

А – зародыш, развивающийся в икринке

Б – личинка лягушки

В – молодой лягушонок

Г – земноводное из отряда хвостатых

8. Жабы отличаются от лягушек тем, что они имеют:

А – хвост

Б – более короткие задние ноги

В – грубую кожу, покрытую бугорками

Г – два круга кровообращения

9. Координацией движений управляет:

А – спинной мозг

Б – продолговатый мозг

В – мозжечок

Г – средний мозг

10. К хвостатым земноводным относят:

А – жерлянку

Б – саламандру

В – жабу

Г – тритона

11. На концах пальцев есть присоски у:

А – всех амфибий

Б – хвостатых амфибий

В – квакш

Г – червяг

ОТВЕТЫ  
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Г
	Б,В,Г
	Б,Г
	В
	А,Б,В
	В
	Б
	Б,В
	В
	Б,Г
	В


Тип Хордовые.

Класс Пресмыкающиеся.

Тест 9.
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1. Пресмыкающиеся – наземные хордовые, которые дышат при помощи:

А – кожи
Б – лёгких и кожи

В – жабр

Г – лёгких

2. В связи с жизнью на суше:

А – тело покрыто сухой кожей с роговыми чешуйками

Б – появляется кожное дыхание

В – внутреннее оплодотворение

Г – имеется третье веко

3. Яйца пресмыкающихся покрыты:

А – известковой скорлупой

Б – тонкой нежной оболочкой

В – кожистой оболочкой

Г – не имеют оболочки

4. Температура тела пресмыкающихся зависит от строения:

А – выделительной системы

Б – кровеносных сосудов

В – сердца

Г – дыхательной системы

5. Для пресмыкающихся характерны процессы:

А – регенерации

Б – обмена веществ

В – линьки

Г – бесполого размножения

6. У безногой ящерицы в отличии от змей:

А – подвижные непрозрачные веки

Б – тело покрыто чешуёй

В – раздвоенный на конце язык

Г – покровительственная окраска

7. Свою  добычу заглатывает целиком:

А – только ядовитые змеи

Б – все змеи

В – только удавы

Г- только неядовитые змеи

8. Длинный раздвоенный на конце язык змеи – это: 

А – ядовитый аппарат

Б – орган осязания

В – орган вкуса

Г – орган, управляющий координацией движения

9. Самая крупная ящерица:

А – зелёная ящерица

Б – варан

В – желтопузик

Г – медяница

10. Морские черепахи проводят в море:

А – всю жизнь

Б – всю жизнь за исключением периода кладки яиц

В – период кладки яиц

ОТВЕТЫ

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Г
	А,В,Г
	В
	В,Г
	А,Б,В
	А
	Б
	Б,В
	Б
	Б


Тип Хордовые.

Класс Птицы.

Тест 10.
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1. Птицы – теплокровные хордовые, потому что имеют:

А – перьевой покров

Б – четырёхкамерное сердце

В – сухую кожу

Г – артериальную кровь, насыщенную кислородом

2. К особенностям строения птиц, связанных с полётом, относят:

А – срастание поясничных и крестцовых позвонков
Б – двойное дыхание

В – питание насекомыми

Г – сильно развитие переднего мозга и мозжечка

3. У птиц хорошо развиты органы чувств:

А – обоняние

Б – слух

В – зрение

Г – осязание

4. Все действия птиц, связанные с постройкой гнёзд представляют собой:

А – условный рефлекс

Б – проявление заботы о потомстве

В – инстинкт

Г – комплекс условных и безусловных рефлексов

5. Зимой птицам страшен голод, а не холод, так как:

А – они теплокровные

Б – они способны к полёту

В – пища является для них источником энергии

Г – они имеют сухую кожу

6. Доказательством родства птиц с пресмыкающимися служит:

А – постоянная температура тела

Б – отделение артериальной крови от венозной

В – строение яиц, богатых желтком

Г – наличие на коже роговых чешуек

7. К экологическим группам птиц по месту обитания относят: 

А – насекомоядных птиц

Б – лесных птиц

В – хищных птиц

Г – водоплавающих птиц
8. Страус – бегающая птица, поэтому у неё:

А – грудина плоская без киля

Б – бородки перьев не сцепляются друг с другом и не образуют перьевых пластинок

В – бородки перьев сцеплены друг с другом, делая перо почти непроницаемым для воздуха

Г – хорошо развиты большие грудные мышцы

9. К летающим птицам относят:

А – журавля

Б – киви

В – сову

Г – пингвина

10. Плавающие, но нелетающие птицы – это:

А – чайки

Б – пингвины

В – кайры
Г – утки

11. Представителями отряда воробьинообразных являются:

А – городская ласточка

Б – чёрный стриж

В – певчий дрозд

Г – серая ворона

12. Ночные хищные птицы имеют:

А – хищный клюв, загнутый крючком

Б – великолепный слух и острое зрение

В – слабооперённую переднюю часть головы и шеи

Г – мягкое и рыхлое оперение

ОТВЕТЫ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Б,Г
	А,Б,Г
	Б,Г
	Б,В
	А,В
	В,Г
	Б,Г
	А,Б
	А,В
	Б
	А,В,Г
	А,Б,Г
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Тип Хордовые.

Класс Млекопитающие.

Тест 11.  
1. Млекопитающие населяют сушу, моря, пресные водоёмы и дышат при помощи:

А – кожи или лёгких

Б – кожи

В – лёгких или жабр

Г – лёгких

2. Конечности у млекопитающих в отличие от пресмыкающихся расположены:

А – по бокам тела

Б – под туловищем

В – у одних – по бокам тела, у других – под туловищем

3. Для млекопитающих характерны зубы:

А – все конической формы

Б – только коренные

В – только клыки

Г – резцы, клыки и коренные

4. К особенностям размножения млекопитающих относят:

А – развитие плода в матке

Б – наличие половых клеток

В – вскармливание детёныша молоком

Г – внутреннее оплодотворение

5. Образование условных рефлексов связано с развитием:

А – мозжечка

Б – коры больших полушарий

В – продолговатого мозга

Г – промежуточного мозга

6. К насекомоядным млекопитающим относят: 

А – бурозубок
Б – землероек

В – тюленей

Г – китов

7. Морские звери приспособлены к жизни в воде:

А – дышат при помощи жабр

Б – конечности превратились в ласты

В – имеют волосяной покров

Г – рыбообразная форма тела

8. К отряду парнокопытных относят:

А – зебру

Б – оленя

В – тигра

Г – кенгуру

9. Приматы – наиболее высокоорганизованные животные, так как:

А – живут стадами

Б – могут быстро передвигаться

В – имеют высокоразвитый головной мозг

Г – способны применять простейшие орудия труда

10. К экологической группе наземных млекопитающих относят:

А – грызунов

Б – непарнокопытных

В – рукокрылых

Г – ластоногих

11. Представители отряда сумчатых могут входить в состав:

А – разных экологических групп

Б – только одной экологической группы

В – экологической группы летающих млекопитающих

Г – экологической группы хищных сумчатых

12. Эхолокация развита у:

А – зубчатых китов

Б – мышевидных грызунов

В – летучих мышей

Г – ушастых тюленей
ОТВЕТЫ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Г
	Б
	Г
	А,В
	Б
	А,Б
	Б,Г
	Б
	В,Г
	А,Б
	А,В,Г
	А,В
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